

## 习近平离京赴美国举行中美元首会晤 同时出席亚太经合组织第三十次领导人非正式会议

新华社北京11月14日电 11月14日晚,国家主席习近平乘专机离开北京,应美国总统拜登邀请,赴美国旧金山举行中美元首会晤,同时应邀出席亚太经合组织第三十次领导人非正式会议。  
陪同习近平出访的有:中共中央政治局常委,中央办公厅主任蔡奇,中共中央政治局委员、外交部部长王毅等。

## 习近平向2023两岸企业家峰会10周年年会致贺信

### 贺信

值此两岸企业家峰会成立10周年之际,我谨表示热烈的祝贺,向峰会全体会员和与会嘉宾致以诚挚的问候!

两岸经济同属中华民族经济,两岸同胞是命运共同体。两岸企业家峰会是两岸企业及工商界人士交流合作的重要平台,为促进两岸经济合作、深化两岸融合发展发挥了重要作用。希望峰会广泛团结两岸企业界、工商界,为壮大中华民族经济、增进同胞福祉、推进祖国统一大业作出新的贡献。

实现中华民族伟大复兴为两岸经济合作开辟广阔空间,实现中华民族伟大

复兴需要两岸同胞共同奋斗。我们将继续致力于促进两岸经济交流合作,深化两岸各领域融合发展,完善增进台湾同胞福祉的制度和政策,助力台胞台企融入新发展格局、实现高质量发展。希望两岸企业家秉持民族大义,把握历史大势,勇担时代责任,共同推动两岸关系和平发展、融合发展,共同创造祖国统一、民族复兴的历史伟业!

习近平

2023年11月14日  
(新华社北京11月14日电)

新华社北京11月14日电 中共中央总书记、国家主席习近平14日向2023两岸企业家峰会10周年年会致贺信。

习近平指出,两岸经济同属中华民族经济,两岸同胞是命运共同体。两岸企业家峰会是两岸企业及工商界

人士交流合作的重要平台,为促进两岸经济合作、深化两岸融合发展发挥了重要作用。希望峰会广泛团结两岸企业界、工商界,为壮大中华民族经济、增进同胞福祉、推进祖国统一大业作出新的贡献。

习近平强调,实现中华民族伟大复兴为两岸经济合作开辟广阔空间,实现中华民族伟大复兴需要两岸同胞共同奋斗。我们将继续致力于促进两岸经济交流合作,深化两岸各领域融合发展,完善增进台湾同胞福祉的制度和政策,助力台胞台企融入新发展格局、实现高质量发展。希望两岸企业家秉持民族大义,把握历史大势,勇担时代责任,共同推动两岸关系和平发展、融合发展,共同创造祖国统一、民族复兴的历史伟业。

2023两岸企业家峰会10周年年会以“新格局中融合发展和高质量发展”为主题,14日在江苏南京开幕。

## 飞越太平洋,感受中美民意暖流

(第四版)



本报青岛11月14日电 记者钱晓虎、通讯员孙鲁明报道:海军招飞工作会议14日在山东青岛举行。记者在会上获悉,我国海军舰载机飞行学员在招收范围、选拔手段、培养模式上不断拓展优化,逐步形成舰载机飞行学员招收选拔特色模式,舰载机飞行学员选拔培养成效显著。

近年来,海军舰载机飞行学员招收范围不断扩大,飞行人才队伍结构从源头上得到优化。招收地域上,覆盖到全国31个省(自治区、直辖市),逐步在全国建设起14所海军青少年航空学校,组建海军航空实验班。生源类别上,涵盖普通高中毕业生、青少年航空校毕业生、军地高校应届本科毕业生和大学生士兵,2024年度的招飞选拔工作还首次面向应届硕士研究生毕业生选拔舰载机飞行学员。性别构成上,2023年度首次组织选拔舰载机女飞行学员,有望产生我国首位舰载机女飞行员。

舰载机飞行学员在选拔手段上更加突出能力筛选,舰载特色明显。将脑部核磁、动态视力等11个项目纳入招飞体格检测,结合军

种特色和职业需求针对性优化检测项目;研发应用舰载机飞行学员心理选拔系统,增设舰载机飞行潜质检测平台,组织具备条件的招飞对象进行15小时实装筛选飞行,探索建立相对完善合理的心理选拔标准。

目前,海军舰载机飞行学员的培养手段更加多元,已探索形成具有我军特色的人才培养模式。被录取的飞行学员主要在海军航空大学接受培养,学校在教学中突出舰载飞行特性,常态化开展空战对抗、对空打击等专项训练,创设高强度组训、多课目穿插等组训方法,成功建立起舰载机飞行员“生长模式”培养路径,全面形成舰载机飞行员昼夜间全时域培训能力。

海军招飞办领导介绍,2023年度海军从高校应届本科毕业生选拔的飞行学员中,半数以上符合舰载机飞行学员培养条件。海军舰载机飞行学员招收选拔工作将继续加大军地合作,选拔更多热爱国防、矢志海空、素质全面的优秀青年加入海军飞行人才方阵。

上图:海军航空大学某基地组织舰载机飞行学员进行编队飞行训练。 新华社发

## 我国已探索形成舰载机飞行学员招收选拔特色模式

●招收地域覆盖全国三十一个省(自治区、直辖市)  
●二〇二四年度首次面向应届硕士研究生毕业生选拔

## 学思想 强党性 重实践 建新功

### 战略支援部队某部党委突出问题导向深化主题教育—— 扑下身子,聚力解难求实效

■田文章 吴军

开辟重点项目“绿色通道”,升级最新装备系统,选送技术骨干参加培训,协调家属就业……第二批学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育开展以来,战略支援部队某部官兵见证了该部党委机关突出问题导向、聚力攻坚克难取得的可喜成果。

该部领导介绍,为推动主题教育走深走实,他们真学深悟习近平新时代中国特色社会主义思想,牢牢把握“学思想、强党性、重实践、建新功”总要求,多措并举解决多个制约部队战斗力提升的瓶颈问题,在练就打仗本领中做到学以致用、知行合一。

从京津冀到渤海之滨,从晋西山区到荆楚腹地,连日来,该部党委班子成

员下沉一线搞调研、扑下身子解难题,采取常委挂钩、蹲点帮带等方式,紧盯战斗力建设的“卡点”、服务基层的“堵点”、官兵反映强烈的“槽点”,梳理为基层办实事清单,推动官兵急难愁盼问题有效解决,努力将问题清单转化为“成效清单”。

“武器装备更新换代速度不断加快,一些领域出现人才培养相对滞后的情况”……一次座谈会上,基层官兵吐露心声,说出所忧所急。该部党委机关干部现场办公,围绕主战专业人才需求紧迫、工学矛盾突出等问题,与基层官兵集智研究,共商应对之策。前不久,该部还进一步完善“马上办”服务平台,架起官兵意见建议直达党委常委案头的桥梁,确保官兵呼声及时得到回应。

该部坚持边学习、边对照、边检视、边整改,把问题整改贯穿主题教育始终。他们聚焦作业流程不够优化、装备软件更新慢等突出问题,制订技术改进方案,获得官兵一致认可。同时,部队党委机关进一步优化审批流程,切实提升服务保障水平、增强工作实效。

“感谢组织的关心和帮助,为我们解除了后顾之忧!”在该部某分队,官兵纷纷为党委机关暖心服务点赞。该分队驻地位置偏远,家属随军就业、子女入托上学等方面存在诸多不便。该部积极协调驻地有关部门推进解决,官兵获得感幸福感进一步增强,扎根军营、建功立业的决心更加坚定。

## 八一锐评

### 主题教育与岗位建功互促共进

■曲靖远

在开展第二批学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想主题教育中,某部积极开展“立足岗位作贡献”活动,引导和激励党员、干部苦干实干、敬业精业,实现主题教育与岗位建功互促共进。

开展主题教育,立足岗位建功是一个重要载体。对党员、干部来说,学思想、深化理论武装,最终要体现

在行动上、落实在岗位上。只有立足岗位敬业精业,成为本专业本领域的技术尖子、行家能手,才能在以学铸魂、以学增智、以学正风、以学促干上取得实效。

立足岗位敬业精业,是对党员、干部的内在要求,也是检验主题教育成效的重要标尺。基层党组织要加强教育引导,注重用身边榜样激励党

员、干部,选树一批履职尽责、担当作为的先进典型,树立一批可信可学、可追可及的优秀标杆,让党员、干部在比学赶超中锻造出彩人生。广大党员、干部也要立足岗位作贡献,坚持学以致用、身体力行,把自己摆进去、把职责摆进去、把工作摆进去,努力在新时代强军实践中展现新作为、创造新业绩。

## 第80集团军注重发挥典型示范引领作用 红军营连强军路上勇建新功

本报讯 特约记者王宁、特约通讯员付君臣报道:“阵地暴露,命令你部迅速转移!”冬日夜夜,第80集团军某旅“夜老虎连”参加上级组织的战术考核。接到导调命令,官兵立即撤收伪装,向预备阵地转移。

考核结束,该连战术打击能力考评成绩位居全旅前列。该旅领导表示,“夜老虎连”再创佳绩,得益于集团军为提升红军营连基层建设水平采取的一系列举措。

该集团军所属部队历史悠久,有24个红军营连。“红军营连蕴含着丰富的红色资源,要注重发挥典型示范引领作用,带动基层建设水平不断提升。”结合蹲点帮建、检查调研等时机,该集团军领导多次深入基层把脉问诊、研讨对策。着眼建设“三个过硬”基层,他们把提升红军营连基层建设水平摆在更加突出的位置,先后研究制定规范基层建设有关问题的措施,开展强军示范单位评选、红色教育基

地挂牌等活动,进一步激发红军营连创先争优动力。

“夜老虎连”前身是诞生于平江起义的红军连队。在该旅蹲点帮建,集团军领导发现,连队支部一班人制订的按纲抓建计划不够完善,有的干部骨干存在急功近利倾向。深入调研后,他主动传授经验:“工作要有拼劲、有闯劲,但也要讲科学、重方法。”随后,该连研究制订“因人施训、科学施训”建强组训骨干队伍等措施,连队全面建设又上了新台阶。

发扬老传统,干出新业绩。某旅“红一连”在全旅群众性练兵比武中摘金夺银,成为过硬连队的一面旗帜;某旅“红三连”官兵勇于创新,摸索出10余项实用战法训法……在红军营连的示范带动下,该集团军部队基层建设水平稳步提升。

近期,该集团军部队辗转多地,圆满完成野外驻训、实战化演练等任务,官兵训练热情持续高涨。



十一月上旬,陆军某部组织徒步拉练。

宋石磊摄